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PETER MIHÓK 

Nedělá to jen pro zisk, ale také jako koníček 

 

Identifikační údaje:  

Jméno: Peter Mihók 

Lokalizace: Rejdová, Slovensko 

Velikost farmy: 39,33 ha 

Rok založení: 2015 

Hlavní aktivity: hovězí dobytek – sušené maso 

Web / Facebook / Twitter: N/A 

 

Jako mladý farmář (splňující kritéria mladého zemědělce) má pan Mihók dlouholeté zkušenosti s 

provozováním živočišné výroby. Zkušenosti, které během let získal, jsou ověřené a podložené 

praktickými příklady z reálného chovu skotu. Pan Mihók je tímto řemeslem fascinován, a protože ho 

nedělá jen pro zisk, ale i jako koníček, je více než jasné, že jeho představy o tom, jak bude jeho podnikání 

vypadat, jsou přesně dané a vycházejí z potřeb zvířat. V obci Rejdová provozuje farmu založenou na 

principu volného chovu. Obec Rejdová se nachází v okrese Rožňava, který je známý vysokou 

nezaměstnaností. Hlavním zdrojem obživy obyvatel bylo hornictví, zemědělství, pastevectví skotu a 

ovcí a s tím související řemesla, jako je tkaní plátna, výroba čepců, šindelářství, paličkování krajek atd., 

kterým se mnozí současní obyvatelé věnují dodnes. V budoucnu se plánuje vybudování místního tržiště, 

kde by místní obyvatelé mohli prodávat své výrobky. Vzhledem k nepříznivým podmínkám na 

slovenském trhu dosud žadatel o NFP neprovozoval rostlinnou ani živočišnou výrobu v ekologickém 

sektoru, ale pohrával si s myšlenkou a jednal tak, aby zvířata žila v symbióze s přírodou. Okolnosti 

zlepšení podpory pro mladé zemědělce ho přivedly na myšlenku využít své znalosti a zúročit je v chovu 

skotu ve volném výběhu. 

Farmář na základě podrobného průzkumu trhu objevil díru na trhu, zjistil, po čem je mezi spotřebiteli 

masa poptávka, a snaží se ji zaplnit projektem. Po zvážení všech aspektů se rozhodl zaregistrovat jako 

samostatně hospodařící rolník dne 29.7.2015 v obci Rejdová, okres Rožňava. Obec Rejdová, kde bude 

projekt realizován, se nachází v regionu Horní Gemer. Horní Gemer je přírodně a turisticky zajímavý 

region na jihovýchodě Slovenska. V minulosti byla součástí Gemersko-malohontské stolice, dnes toto 

území patří do Košického samosprávného kraje a okresu Rožňava. Jižní část Horního Gemeru tvoří 

Národní park Slovenský kras - nejrozsáhlejší krasové území plošinového typu ve střední Evropě (361,65 

km2). Tvoří jeden celek s národním parkem Aggtelek v Maďarsku. Území je bohaté na krasové jevy, 

jako jsou závrty, propadliny, jeskyně, propasti a kaňony, a celkový charakter území dotvářejí hluboká 

údolí a rokle. K nejzajímavějším přírodním památkám Slovenského krasu patří impozantní Zádielská 

soutěska, 101 metrů hluboká Zvonivá jama, Silický ledovec, jeskyně Domica, Ochtinská aragonitová 

jeskyně a Gombasecká jeskyně.  

Místo hospodaření se nachází v přírodním prostředí, a proto je zemědělec také nakloněn a plně ztotožněn 

s filozofií ekologického zemědělství, jak to vyžaduje trh a nové trendy ve stravování obyvatel Slovenské 
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republiky. V rámci zemědělské krajiny - jedná se o krajinu, kde je dominantním prvkem krajinné 

struktury půda se zemědělskými plodinami. Podle typu a zaměření zemědělské výroby lze tuto krajinu 

rozdělit na lučně-pastvinnou, kde jsou dominantním prvkem trvalé travní porosty využívané jako louky 

nebo pastviny. 

Pan Mihók je mladý zemědělec a svými teoretickými i praktickými znalostmi, zkušenostmi a 

dodržováním agrotechnických a veterinárních zásad chce dokázat, že pokud se chce a jsou k tomu 

vhodné podmínky, lze hospodařit se ziskem. Zemědělství je odvětvím národního hospodářství, jehož 

výsledky závisí na počasí, ale stát musí pracovat i na výsledcích a prosperitě zemědělství, abychom měli 

jistotu, že to, co vyprodukujeme, nebude neprodejné. 
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